
Kennen bzw. nutzen Sie die folgenden Anwendungen künstlicher Intelligenz?
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280 Teilnehmer*innen (51,1% weiblich, 0,7% divers) haben unsere „Im Fokus“-
Umfrage sorgfältig beantwortet. Das durchschnittliche Alter betrug 43,43
Jahre (Standardabweichung 13,32).

Unsere Im Fokus Umfrage beschäftigte sich im November 2023 damit, wie

Menschen künstliche Intelligenz und Technologie im Allgemeinen wahrnehmen.

Mit „Technologie“ sind sowohl Apps und andere Software-Anwendungen als

auch komplette digitale Geräte (z.B. Handy, Computer) gemeint. Unter

künstlicher Intelligenz verstehen wir technische Systeme, die Aufgaben

ausführen können, die normalerweise menschliche Intelligenz erfordern würden.

Ich habe das Gefühl, dass ich Einfluss 

darauf nehmen kann, wie ich neue 

Technologien nutze. Wie glauben Sie ist 

dies bei anderen Personen Ihres Alters 

und Geschlechts?
(1 – stimme gar nicht zu, 7 – stimme völlig zu)

21,1 % der Befragten stimmen der Aussage,

dass es viele nützliche Anwendungen für

künstliche Intelligenz gibt, völlig zu. Weitere

43,2 % stimmen zumindest eher zu.

Sie wollen in Zukunft auch an Im Fokus
teilnehmen? Ein E-Mail an
mcore@wu.ac.at genügt.
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Alexa, Siri oder Google Assistant sind die

bekanntesten Anwendungen künstlicher

Intelligenz. Nur 6,8 % der Befragten kennen

diese Anwendungen nicht.

Zirka ein Drittel (32,1 %) unserer Befragten

hat die Anwendung ChatGPT zumindest

schon einmal ausprobiert.
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Wenn in folgenden Bereichen Ihres Lebens künstliche Intelligenz zum Einsatz kommen würde, wie 

würden Sie das bewerten? (1 – sehr negativ, 7 – sehr positiv)
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18,6 % der Befragten stimmen der Aussage,

dass sie künstliche Intelligenz für gefährlich

halten, völlig zu. Weitere 29,3 % stimmen

zumindest eher zu.
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